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SUPER AMMORTAMENTO ANCHE NEL 2019 

Super ammortamento con proroga dal 1° aprile al 31 dicembre 2019: si tratta di una delle novità 

contenute nel Decreto Crescita, recentemente pubblicato in Gazzetta Ufficiale. 

Il super ammortamento al 130% è riservato alle imprese che investono in beni strumentali nuovi (tramite 

acquisto o leasing), entro un limite di spesa pari a 2,5 milioni di euro (l’eccedenza di spesa non sarà 

agevolata). 

L’agevolazione riguarda le spese effettuate dal 1° aprile al 31 dicembre 2019 (sono, pertanto, escluse le 

spese effettuate nel primo trimestre dell’anno), con la possibilità di completare l’acquisto dei beni 

strumentali entro il 30 giugno 2020 a condizione che entro la fine dell’anno 2019 l’ordine risulti accettato 

dal venditore e sia stato versato un acconto pari almeno al 20% del costo di acquisizione. 

L’aliquota di ammortamento resta pari al 130% per cento e, così come stabilito dallo scorso anno, 

l’agevolazione sull’acquisto di beni materiali strumentali nuovi non si applicherà per gli investimenti in 

autovetture. 

L’incentivo si applica esclusivamente per i beni strumentali il cui coefficiente di ammortamento, ex D.M. 

31 dicembre 1988, sia superiore o uguale al 6,5% mentre, in merito al profilo soggettivo dei beneficiari, 

possono fruire del super ammortamento i titolari di reddito d’impresa e lavoro autonomo, compresi i 

“contribuenti minimi” e ad esclusione dei forfettari. 

 

 


